



美帝侵越戰爭

CHUMA 贈閱

進入新的、更严重的阶段

觀察者

轟炸河內海防是一件極嚴重的事

六月廿九日，美帝國主義者悍然派飛機轟炸越南民主共和國首都河內和北方第二大城市海防。美帝國主義這一新的、嚴重的戰爭行動，激起了越南三千一百萬人民的強烈憤慨，激起了全世界一切愛好和平的人民和革命者的強烈憤慨。連日來，河內和海防居民和人民軍奮起抗抵，擊落了數十架入侵的美國強盜飛機，使在北方降落的強盜飛機數目增達一千二百餘架。在世界各地，反美浪潮更加高漲，各國人民紛紛舉行集會、示威遊行以及其他各種活動，怒責美帝國主義對越南人民犯下的新罪行，並表示對越南人民的全力支持。

美帝國主義悍然轟炸河內和海防，把侵略魔爪伸到越南民主共和國的心臟地區，這是一件非常嚴重的事。這說明美帝國主義者根本沒有從失敗中吸取教訓，根本不想承認失敗並從南越滾蛋，而是狗急跳牆，妄圖不斷地擴大戰爭以求出路。一方面，它是以侵略戰爭的無限制的擴大，迫使越南人民屈服（以炸迫和）；另一方面，則是以玩弄（和平談判）的騙局來掩蓋它擴大戰爭的陰謀。

美帝國主義把侵略戰火燒到越南民主共和國的心臟地區，燒到整個越南，燒到了中國的身邊，這是對七億中國人民的威脅，這是對中國安定的威脅，也是對亞洲和平的威脅。

美帝國主義轟炸河內和海防，這就進一步打破了越南北方和南方的界綫，打破了戰爭的界綫。正如中國人民所指出的：美國的侵略沒有界綫，各國人民援助越南人民反侵略也沒有界綫。社會主義陣營各國人民，全世界人民可以不受任何

地支援越南人民，打敗美帝國侵略者。

美帝國主義轟炸河內和海防，表明了它在侵略越南的戰爭中接連遭到失敗，處境越趨越困難，特別是反映了它在越南戰場的慘重失敗和走頭無路，為了挽救敗局，它只好孤注一擲，下更多本錢在越南，印度支那大賭一場。歷史早已告訴我們，侵略者的野心從來是沒有界綫的，他們總是把侵略戰爭越搞越重大的。今天，美帝國主義侵略越南的活生生的事實，再一次告訴我們，帝國主義的侵略和好戰本性是會改變的，他們不會放下屠刀，也不會成佛，對付帝國主義的辦法根本只有一個，就是堅決地同它鬥爭，把它徹底打倒。

假革命的嘴臉

在美帝國主義擴大侵略的戰爭過程中，蘇聯的修正主義者扮演了極不光彩的角色。他們嘴上說「援越抗美」，肚子里却是「美蘇合作」那一套。長久以來，蘇聯領導人就一直為美國的「和談」騙局奔波效勞，幹着出賣越南人民抗美救國鬥爭的勾結。這次美帝國主義轟炸河內海防，玩弄（以炸迫和）的陰謀，得到了蘇聯領導人的密切配合。

美國國務院發言人萊特曾經透露，美國事先得知了美帝對河內海防的決定，通知了蘇聯以及其他有關國家。對於萊特的這番話，蘇聯當局沒有加以否認，自稱為「革命者」、「越南人民的可靠忠實戰友」的蘇聯領導人，在事先知道了美國要炸河內，但是他們當時做了些什麼呢？有公開揭露美國的這一嚴重戰爭步驟嗎？有努力制止美國的這一行動嗎？沒有！

我們見到的是，美帝國主義不斷地擴
(轉入第2版)

(接上第1版)

美帝侵略戰爭進入新的、更嚴重階段

大戰爭，(美蘇合作)的节拍却越來越緊

巴黎日內瓦裁軍會議的蘇聯代表無恥地說：“美國轟炸河內，並不妨礙美蘇兩國在裁軍問題上達成協議。”難道蘇聯領導人瞎了眼睛，看不到美國正在瘋狂地擴充軍備、擴大戰爭嗎？難道越南人民不應該加強戰鬥力來對付美國的侵略嗎？難道蘇聯社會主義陣營各國不應該加強戰略、隨時準備粉碎美帝國主義的進攻嗎？面對世界最兇惡的帝國主義的戰爭挑釁，自稱為革命者的是要放下武器準備投降嗎？

美帝國主義轟炸河內海防之後，蘇聯領導人裝模作樣發表了一兩篇聲明，罵了幾句。但是，暗地里却進行了緊張的活動，為美國的(和談)騙局定於本月十六日到蘇聯去會柯斯金。一個是美帝

極鼓吹者，兩人不遲不早就在美國炸河內之後不久碰頭，其意義可謂深長也。可笑的是蘇聯領導人做賊心虛，在報刊發表一兩篇文章，把英國工黨政府罵了一通，說工黨政府追隨美國，毒化國際空氣。人們不禁要問，既然這樣，蘇聯的柯斯金先生為什麼又會見威爾遜這個美國的科班呢？可以肯定的說，威爾遜到莫斯科去會柯斯金，就是為了幫助美國搞(和談)騙局，為了幫助美國找出路，印度總理甘地夫人最近的蘇聯之行，也是為了同一個目的。

蘇聯領導人口口聲聲說要支援越南人民抵抗美國侵略，但是，為什麼又去同美國在歐洲搞緩和呢？為什麼讓美帝國從容呢？為什麼不迫使歐洲抽調軍隊去擴大侵略戰爭呢？為什麼一直幫助美國搞(和談)騙局呢？為什麼不表示全力支持越南民主共和國的各項聲明和越南南方民族解放陣線的各項聲明呢？為什麼不承認越南南方民族解放陣線是南方一千四百萬人民的唯一真正代表呢？為什麼要挑撥兩個偉大兄弟鄰邦——越南和中國的關係，造謠說蘇聯(援越)物資過境呢？為什麼只給越南人民的一些陳舊的、打不響、射不準的武器，而把精良的武器、飛機、坦克一大批一大批地由海路送去給印度反動派呢？所有這一切，都充份暴露了他們的假革命，真投降，假反帝，真出賣的面目。

“以炸迫和”的陰謀決不會得逞

美帝國主義妄圖通過轟炸河內海防炸出一條出路來，炸出一個(和談)來，妄圖迫使越南北方人民放棄對南方骨肉的支援，這是白日作夢，絕對辦不到

系。越南民主共和國政府和越南南方民族解放陣線都以莊嚴地表示，越南三千一百萬人民要以決戰到底的精神，忍受犧牲，堅決同美帝國侵略者戰鬥到底，直到越南土地上不見一個美國兵。胡志明主席在去年年底就莊嚴宣告：“我們決不承認美帝國主義的侵略。我們人民決心堅持戰鬥，忍受犧牲。不管十年、廿年，或者更長的時間，直到取得完全勝利。”

目前，越南南方三千一百萬人民同仇敵愾，全國動員，決戰到底。北方民族解放陣線，全國動員，決心抗戰到底。已經取得了擊落敵機一千三百多架的輝煌勝利。正開展了對美國侵略者兩季攻勢，使美軍更迅速的崩潰瓦解，有力地配合了北方人民的抗戰。

越南人民的偉大兄弟鄰邦中國，於七月三日發表了政府聲明，最強烈地譴責了美帝國主義的侵略。聲明正確地指出了：“在美帝國主義侵略越

南的情況下，不管採取什麼形式，在越南的問題上，美蘇兩國必須停止爭鬥。美蘇兩國在越南的爭鬥，是越南人民抗美救國的爭鬥，是越南人民爭取獨立自由的爭鬥，是越南人民反對美帝國主義侵略的爭鬥。美蘇兩國在越南的爭鬥，是越南人民抗美救國的爭鬥，是越南人民爭取獨立自由的爭鬥，是越南人民反對美帝國主義侵略的爭鬥。

越南人民、中國人民、印度人民、阿拉伯人民、非洲人民、歐洲人民、美洲人民、大洋洲人民、全世界人民，都是不願看到好戰的帝國主義。好戰的帝國主義，如那部中的大敵，在人民的手中，是必將被粉碎的。美帝國主義的侵略，是必將被粉碎的。美帝國主義的侵略，是必將被粉碎的。

威對着張牙舞爪的美帝國主義的戰爭威脅，全世界人民必須迅速行动起来，一致受到美帝國主義干涉、顛覆、侵略和奴役的國家和人民聯合起來，一切被壓迫民族和人民聯合起來，結成最廣泛的、不包圍美帝國主義的統一戰線。

越南人民必勝！美帝國主義必敗！世界人民必勝！美帝侵略者必敗！





關於中國的文化大革命

賀雷

目前，在佔世界人口四分之一的社會主義中國，正在興起無產階級文化大革命的高潮。這場文化大革命引起了全世界的注意，代表不同階級利益，不同政治勢力的報刊都表示了不同的看法，進行了不同的報導。中國進行這場文化大革命的目的是什麼呢？其影響如何呢？這是我們必須弄清楚的重大問題。

中國目前進行的文化大革命，是一場觸及人們靈魂的大革命。這場大革命，是社會主義革命與建設日益深入發展的結果。這是一場與無產階級思想，滅資產階級思想的鬥爭。這是一場復辟和反復辟的鬥爭。這是一場挖掉修正主義的根子的鬥爭。這是鞏固社會主義江山的鬥爭。這是使中國免於走上蘇聯赫魯曉夫修正主義道路的鬥爭。

中國，作為世界革命的中心，它是不是能鞏固、發展和強大，是不是能始終堅持革命的立場，永遠不改顏色，這個問題，具有無比重大的世界意義和歷史意義。這是影響世界革命進程的大問題，是影響世界面貌的大問題，是影響國際範圍內的階級鬥爭的力量對比的大問題。中國能夠有效地防止資本主義復辟，能夠徹底挖掉修正主義的根子，能夠永遠堅持革命立場，不改顏色，這就能保持並加強了“東風壓倒西風”的大好形勢，對帝國主義（特別是美帝國主義）和各國反動派顯然是極端不利的。

在目前的中國，還存在着階級和階級鬥爭，社會主義和資本主義這兩條道路的鬥爭，仍然是長期的、複雜的，有時甚至是很激烈的。這是因為：第一、在中國，被推翻了封建階級和資產階級，他們的財產雖然被沒收了，他們的工廠企業雖然被改造了，但是，這並不等於沒收了他們脖子裡的反動的、剝削別人的思想，他們人還在，心不死。他們總是進行掙扎，力圖恢復他們被奪去的“天堂”，力圖復辟資本主義。為此，他們必定竭力鼓動反動思想，反動文化。他們必定拼死鑽進黨、政、軍等機關，以圖篡奪政權，將中國拉回到封建統治和資本主義的道路。他們必定竭力從黨、政、軍等各級領導機關中尋找他們的代理人 and 庇護人。他們還必定向他們的下一代灌輸復辟思想，灌輸反動思想，希望他們的下一代能夠“爭回一口氣”，報他們的反動的“階級仇”。

第二、被推翻了剝削階級，在意識形態方面（在文化藝術、風俗習慣等方面）還有很強大的力量。剝削階級統治人民

有好幾千年之久。剝削階級的反動思想長期佔統治地位，長期毒害勞動人民，幾千年來佔統治地位的舊思想、舊文化、舊風俗、舊習慣，絕不是幾年、十幾年、幾十年的功夫所能徹底剷除的。被推翻了的反動階級正是千方百計利用這些舊思想、舊文化、舊習慣、舊風俗為資本主義復辟做精神上 and 輿論上的準備。資產階級的代表人物利用搞“學術研究”為名，利用他們長期佔居的文化部門領導地位和大學講壇，利用他們控制的報刊、舞臺、場力散播資產階級思想，散播反社會主義思想，培養資產階級的接班人，他們組織反社會主義的黑幫，大寫壞書，大演壞戲，大搞封建帝王將相、才子佳人統治舞臺，大拍壞電影（例如曾在星加坡放映的“林家舖子”，就是取消資產階級和無產階級的階級鬥爭，為資產階級塗脂抹粉，叫人同情資產階級的壞電影），所有這一切，都是為資本主義復辟進行輿論思想準備，為修正主義篡奪政權鳴鑼開道而搞的陰謀。

第三、工人階級隊伍的不斷擴大，也會混進一些複雜的成份，例如有些沒有改造好的地主份子、資本家、以及腦子裡還有資本主義思想的小資產階級份子，都可能有進入了工人階級（包括其政黨）的隊伍，也有可能佔居一些部門的領導地位。此外，在各級政權機關中，在工人階級隊伍中，也可能有一些人蜕化變質，被資產階級腐蝕侵襲，變成新的資產階級份子。

第四、在中國，還存在着工農差別，城市和鄉村的差別，以及體力勞動和腦力勞動的差別，有差別就會有矛盾，如果處理不好，這些人民內部的矛盾就會演化為對抗性的矛盾。比如，不是努力縮小這三大差別，而是擴大這三大差別，那就不能保證農民走上社會主義道路，那就會使農民出現貧富懸殊的現象，部份農民就變成資產階級，那就會使知識份子變成騎在勞動人民頭上的“精神貴族”，使“勞動心者治人”而“努力者於人”，也就是勞動人民受剝削、被壓迫。

第五、帝國主義還存在，資本主義在

（轉入第6版）

